
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 734
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 18 augustus 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Coronacrisis  -  Vluchthotel voor slachtoffers van huiselijk geweld (2)

De coronacrisis zorgde bij veel gezinnen voor meer spanning binnenshuis, waarbij ook een 
toename van huiselijk geweld werd vastgesteld. Om aan de toenemende hulpvraag 
tegemoet te komen, sloot de minister van Justitie in samenwerking met de minister van 
Welzijn een deal met een hotelketen om slachtoffers te kunnen opvangen. Op 27 april 2020 
heb ik daarover een schriftelijke vraag gesteld (nr. 592 aan minister Demir en nr. 441 aan 
minister Beke). Op de vraag hoelang het vluchthotel operationeel zou zijn, luidde het 
gecoördineerd antwoord (nr. 592) als volgt: “Het vluchthotel is een tijdelijke maatregel die 
samenloopt met de coronamaatregelen. Gezien de afbouw van deze maatregelen die ook 
samenloopt met een daling in aanmeldingen, werd beslist dat het vluchthotel nog 
operationeel zal blijven tot en met 6 juli. Zo hebben de hulpverleners in de maand juni de 
tijd om samen met de vrouwen die nog geen ander verblijf gevonden hebben, oplossingen 
te zoeken. Er worden hiervoor verschillende pistes onderzocht zoals het eventueel gebruik 
maken van tijdelijk leegstaande woningen via sociale huisvestingsmaatschappijen en 
noodwoningen via de lokale besturen.” 

Aangezien de versoepeling van de coronamaatregelen niet loopt zoals gepland door de 
onvoorziene heropflakkering van het virus, ben ik dan ook benieuwd naar de huidige stand 
van zaken omtrent deze problematiek.

1. Heeft het vluchthuis effectief zijn deuren gesloten op 6 juli? Zo ja, is er voor alle 
vrouwen een andere opvangplaats gevonden? Voor hoeveel vrouwen was er geen 
plaats in een vluchthuis en heeft men een alternatieve oplossing moeten zoeken? Waar 
zijn ze dan terechtgekomen?

2. Hoeveel vrouwen heeft het vluchthuis in totaal opgevangen?

3. Hoe werd de werking van het vluchthotel geëvalueerd? Zijn er zaken die in de toekomst 
beter aangepakt kunnen worden?

4. Wat is de huidige stand van zaken m.b.t. het voorkomen van huiselijk geweld? Is er 
sprake van een stijging of daling van huiselijk geweld?

5. Zijn er momenteel voldoende opvangplaatsen voor slachtoffers van huiselijk geweld?

6. Zal de minister nog andere initiatieven nemen nu duidelijk is dat de coronacrisis nog 
niet voorbij is?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (919), Wouter Beke (734).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 734 van 18 augustus 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


